

油菜花开

口张诗齐

每年春分过后，家乡的空气中都有股淡淡的清香，熟悉这股香味的人就知道油菜花开开了。家乡的田地、山坡上都开满了金黄色的油菜花，一片片的油菜花像金色的地毯飘落人间，给大地披上了黄橙橙的盛装，十分引人注目。

小时候每到油菜花花开时节，大人们天天看着自己的花田念叨可以榨多少菜籽油而我和我的小伙伴们就会趁大人不注意跑到油菜花田中嬉戏玩耍。油菜花田里蜜蜂嗡嗡叫、彩蝶漫天飞舞，我们每天做的事情就是抓蝴蝶还有躲着蜜蜂，有些胆大的男孩会抓住蜜蜂来研究。有时候我们很快乐的玩到夕阳西下手拉手回家吃饭，不过大多数被大人发现就开始和他们玩捉迷藏，最终我们完败一个个被揪着耳朵拎回家。

小时候的我只是单纯的觉得金黄色的花海很漂亮。长大了的我走在田野里感受油菜花它的美。单朵的油菜花细小平凡毫不起眼，它没有玫瑰尊贵血统，没有月季色彩艳丽，没有百合高贵纯洁但是它朴实，狂野，生机勃勃。油菜花的美不在于争奇斗艳，不在于妩媚妖娆，它的美在于以小见大，温馨耀眼、气势磅礴。

油菜花喜欢群聚，一簇簇，一丛丛，一片片，因为群聚，所以更显热烈；因为朴实，所以更见魅力。油菜花朴素、简单、褪尽铅华，以一色金黄胜却万千姹紫嫣红。

现在人们认识到了油菜花不仅仅是榨菜籽油的原材料，还有观赏价值。武汉有了自己庞大的油菜花种植基地，单单消泗乡全乡油菜花种植面积将近 5 万亩，集中连片的油菜花地面积达到 3 万亩。花开时节，想看油菜花花海再也不用跑到婺源，直接驱车到武汉郊区到原野里赏花。想象一下阳光明媚，春风和煦，天空碧蓝，白云飘飘，大地金黄，天地犹如一幅散着金光的风景画，浑然一体，如梦幻一般，置身于这样的环境你还能被烦扰所束缚吗，在这里能感受到的只有安宁舒适。（技术发展部）

顽石与玩石

口李长缨

我在一次出游中，在一条小河岸边走着，无意中捡到一块土黄略半透的腊石，上面有着横看像少妇，立着看像只狼的图案，让我爱不释手，回家后即把它作为摆件，闲时常把玩于手中，石头也慢慢温润光泽了些。

如今，人们的生活基于富余、闲适，于是就有了收藏的喜好，奇石、怪石已是人们搜寻、猎奇的对象。我在想：顽石与玩石之间的价值体现。顽石——它很普通且不起眼，没有突兀的色彩，却能形成矗立在山巅的风动石（海南省文昌县境内的铜鼓岭上有一巨石，几个人齐用力推动它，即发出咚咚的声音，犹如鼓声，并因此而得名铜鼓岭），于是美其名曰为顽石点头，还好在《西游记》中美猴王孙悟空，以神化的形式从石中崩裂出世，让顽石有了传奇色彩，亦有了水滴石穿的考验。玩石——它乍一出现已夺人眼球，色彩斑斓，奇形怪状，流光溢彩。或展现在橱窗专柜中，或可收藏密室或保险柜中，价值小至家居摆件，以平淡雅致的心情去赏识它；大到古人以城池来交换（比如完璧归赵中的和氏璧），现在的玩家还以赌石为乐趣，一夜暴富或输得精光是常有的事（例如翡翠，一刀穷或一刀富，都是转眼间起伏跌宕的心路历程，行家有时都会栽在里头）。钻石、宝石，和田玉、寿山石、鸡血石、田黄石等等，抑或是鬼斧神工般让人称赞的观赏石，人们不断推崇这种热忱，市面上也增大它的价值空间，也倍显珍贵、稀有甚至亦是资源殆尽。

顽石与玩石，赏识与赏石，有怦然一动求之欲得的贪念，亦有平平淡淡才是真的心境，点缀在人们的生活里……（客户部）

校园

口李笃俊

握不住的未必不空
老师和同学愿意作证
握不住的未必是痛
泪水和笑容能够鉴定

有几多机遇可以掌握
一路跋涉一路欢歌
有几多往事可以铭记
一边唤醒一边尘封

没有两片完全相同的树叶
犹如今天和明天
都去昨天重逢
曾经的梦想
锁定并追求一生

留下来的 是激情
抹不去的 是真情

甘泉

弘扬企业文化 展示供水风采

内部资料 仅供交流

SWEET SPRING

甘泉编辑部出版



三亚中法供水有限公司

Sanya Sino-French Water Supply Company Limited

总编辑：林作亮

编辑：闫云霞

2014年4月22日

星期二

第3期

（总七十一期）

Fax: (0898) 88662667

E-mail: xlinzl@163.com



公司第三届第三次董事会顺利召开

2014年3月20日，袁文革董事长在海南天涯水业（集团）公司六楼会议室主持召开了三亚中法供水有限公司第三届第三次董事会会议，公司中外双方董事、经营管理层及中方部分管理人员参加了本次会议。

按照会议议程，董事会听取了张宇澄总经理所作的2013年经营报告和2014年经营计划，并对经营管理层提出了需要进一步完善的工作。对合作公司经营管理层2013年的工作表示了赞扬与肯定。合作公司在2013年基本保证了安全供水，并在应对“海燕”台风等恶劣天气方面展现了积极的精神；及时抓住了与市政项目同步施工的机会推进管道项目建设；员工队伍基本稳定。对2014年计划中的经营指标基本同意；对现金流及资本性支出计划提出了意见，表示应结合现金流情况和实际操作能力，确保重点，对涉及供水安全的项目，要尽快组织实施。董事会会议既定内容商讨结束后，与会董事及经营管理层一起商讨合作公司其它重大事项，如：城市供水安全问题、完善合作公司的治理和管理。全体董事充分理解三亚供水存在的安全风险和面临的严峻形势，要求合作公司在现金流允许的情况下，要积极组织实施涉及供水安全的项目。与会董事还对城市供水安全、完善合营公司治理和管理等重大事项进行了深入讨论，圆满完成了董事会会议的各项议程。



全力以赴保障博鳌亚洲论坛会议期间供水安全

博鳌亚洲论坛2014年年会于4月8日至11日召开，为了确保博鳌亚洲论坛期间的安全供水，公司成立安全供水保障工作组，明确各部门的工作职责，并启动重大活动保障城市安全供水应急预案。

公司领导非常重视博鳌亚洲论坛期间的安全供水工作。3月19日上午，总经理张宇澄召开专门会议，布置各项安全供水工作；4月3日，公司安全供水保障小组，前往亚龙湾希尔顿大酒店、丽斯卡顿大酒店、美高梅度假酒店进行走访，了解用水需求，详细检查了亚龙湾供水片区管网、阀门井和消防栓，并对管网水的水质和供水压力进行检测。

3月31日—4月1日，陈朝东总工带领安委办人员对公司三厂、管网施工现场和水质检测中心进行为期2天的安全检查，发现问题要求立即整改；会议期间，公司安排人员到青田水厂、竹岭供水压力箱24小时轮流值班，加强保卫；加强原水供水管涵、供水管网的巡查和水质监测力度，实行每日巡查制度，并加强青田水厂出厂水和管网水的水质监测力度，一旦出现投诉事件，第一时间赶到现场及时处理，确保安全优质供水。（行政部 林作亮）



第 22 届“世界水日：保护水资源 节约用水”宣传活动进高校

“三亚在短短 10 年时间，居民用水量增长几倍”；“水是生命的源泉，是地球一切生物赖以生存的重要资源……”3 月 21 日下午，第 22 届“世界水日”到来之际，公司专业技术人员到琼州学院，为该校学生作题为“保护水资源，珍爱生命”的专题讲座。

专题讲座上，技术人员讲解了我国淡水资源的分布情况、世界水日的来历、三亚原水资源的现状、三个水厂的生产情况和在日常生活中如何节约用水的方法，强调了保护水资源的重要性、紧迫性，号召大家行动起来，从我做起，从现在做起，做身边小事做起，共同保护好环境，共建人类美好的家园。

当天下午，公司还邀请琼州学院 100 多名师生代表，到荔枝沟自来水厂参观。通过参观水厂，让学生们全面了解自来水的生产工艺流程，懂得自来水的点点滴滴来之不易，懂得如何保护环境及水资源是社会赋予我们的责任和义务。水是我们生命中必不可少的，没有水就没有生命，面对淡水资源不断的减少，保护水资源已迫在眉睫，也是我们义不容辞的职责。因此，我们要树立节水意识，从自身做起，从身边的小事做起，把保护水资源、节约用水落实到日常生活中去。（行政部 闫云霞）



源水管道遭破坏 水厂供水受影响

源水是保障水厂供水安全的根本。3 月 25 日，青田水厂工作人员巡查管道时发现，某项目施工方在未经供水部门同意的情况下，为了方便自己项目施工，居然擅自改变了源水暗涵的构造，恶意破坏供水设施，使青田水厂的源水供应受到了极大的影响，进而影响三亚城区供水安全。

据青田水厂工作人员介绍，该项目工地位于青田水厂东侧 300 多米的的地方，由于其泄洪管道正好修建在水厂源水暗涵附近，施工方曾经来函与我司协商要改变暗涵构造，但出于供水安全考虑，我司并未同意，但施工方却依然擅自在暗涵的北侧建起了一个倒洪管道，并且从设计的标准和尺寸均小于原来的暗涵。这样改变了原来青田水厂的暗涵后，造成源水供水每天至少减少了 1.5 万吨。他说，原来的源水是笔直的通过暗涵到达水厂，而现在源水要绕道倒洪管道才能到达水厂，实际上增大了水流的阻力，严重影响了水厂的源水供应。同时因为倒洪管道的缘故，水流阻力增大，源水不能顺利的流入水厂，而在应急溢流口大量的流出（平时正常情况下，这里应该是不会有水流出的），造成了极大的浪费。

青田水厂是三亚目前最大的水厂，承担着三亚 60% 的供水量，每天供水达到了 17.6 万吨。由于源水管道结构被破坏，直接影响着青田水厂的供水量。由于源水供水设施受到恶意破坏，目前，水厂每天至少减少 1.5 万吨的供水量，水压也从原来的 1.38 兆帕缩减为 0.38 兆帕，这样，将影响三亚城区局部供水。

公司供水部经理王凤志说，如果要恢复暗涵原来的面貌，那就得停止供应源水才能施工，这样将造成三亚城区可能要缺水一两天，特别是部分地区要经过一周后才能恢复到原来的供水压力，才能正常供水。

目前，为了不影响城区供水，暗涵恢复工作还在商讨之中，我司已采取保护措施，安排工作在此期间每天 24 小时值守在事故现场。（行政部 林作亮）

领导检查博鳌论坛年会保障供水工作

为了做好博鳌亚洲论坛年会的服务保障工作，省水务厅沈仲韬副厅长带领检查组到三亚检查安全供水情况。

2014 年 4 月 3 日上午，省水务厅余维春处长、王永胜主任和云大健主任科员等在市水务局张秀标副局长和我司陈朝东总工程师的陪同下，先后对亚龙湾应急联通管道、美高梅酒店和青田水厂进行检查，检查组一行详细了解酒店和水厂有关博鳌论坛年会安全供水保障各项准备工作的汇报，实地察看供水设备设施运行和安全保卫等有关情况，现场对发现的安全隐患提出整改意见，要求各相关单位加强精细化管理，落实各项保障措施，切实认真做好博鳌亚洲论坛年会期间的安全供水工作。（客户部 刘卓毅）

公司召开党的群众路线教育实践活动动员会

2014 年 2 月 27 日下午，公司党委在集团公司八楼会议室召开党的群众路线教育实践活动动员会，对路教活动进行动员部署。公司共 156 名党员参加会议。公司党委书记白应周主持会议。公司党委委员、总经理袁文革、党委副书记周存荣、副总何万里、高元昌、市委第十督导组组长黄毅、副组长李永广、督导组成员裴志远、吉桔、刘丹等全体成员出席会议。周存荣宣读路教活动实施方案，白应周、袁文革、黄毅等分别作动员讲话。会议最后由党员评议领导班子及其成员。

白应周在会上强调，全体党员必须把思想和行动统一到中央的决策和省委、市委的部署上来；公司领导班子及其成员要针对性地解决“四风”问题，着力解决职工群众反映强烈的热点问题，重点解决公司改革创新、做大做强、供水服务等问题；全体党员要针对“四风”问题，如何发挥党员先锋模范作用、做好本职工作、提高服务态度等问题，从而达到使公司党员、干部思想认识进一步提高，作风进一步转变，党群关系进一步密切，为民务实清廉形象进一步树立，公司基础进一步夯实；在市委的正确领导和第十督导组的具体指导下，我们要迅速行动起来，按照中央决定、省委和市委要求，把教育实践活动抓紧、抓实、抓好，以焕然一新的作风，谱写和谐水业改革发展的新篇章。

袁文革引用习近平总书记的一句话作为讲话的开头语——“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标”，并在会上提出几点意见，要从党的发展历史充分认识党的群众路线教育实践活动的重要意义；要认真查摆问题，以问题为导向，结合公司实际，扎实开展教育实践活动；要从树立社会主义核心价值观和建设健康企业文化的高度开展活动；要理顺党风廉政建设与企业发展的关系。

最后，黄毅组长提出四点要求，一是要明确开展党的群众路线教育实践活动的基本要求；二是要认真搞好党的群众路线教育实践活动；三是开展活动要有管用的措施；四是要坚持教育和工作两手抓，两促进。同时他还强调，教育实践活动要做到“不虚、不空、不走过场”。（陈小柳）



公司党委组织党员参观陵水苏维埃政府旧址

为了弘扬爱国主义精神，进一步增强开展党的群众路线教育实践活动的生动性和感染力。3 月 28 日，公司党委组织近百名党员，在党委书记白应周的带领下去到陵水县苏维埃政府旧址参观学习，重温红色记忆，缅怀革命先烈，接受革命传统教育。

在讲解员的讲述和引领下，大家认真观看了陵水县苏维埃革命斗争史展览，详细了解海南地区革命先辈为革命事业浴血奋斗的光荣事迹。通过这次实地参观学习，使党员深刻认识到了开展群众路线教育的重要性和必要性，对党员在今后的工作中牢记党的宗旨，坚持走群众路线，恪尽职守，把党的群众路线教育实践活动贯穿到本职工作中，为推动三亚的供水事业向前发展起到积极的作用。（林作亮）



深入开展党的群众路线教育实践活动

2013 年 5 月 9 日，中共中央印发了《关于在全党深入开展党的群众路线教育实践活动的意见》。6 月 18 日，党的群众路线教育实践活动工作会议在北京召开，习近平同志出席会议并发表重要讲话，对全党开展教育实践活动进行部署。

总要求：“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”

- ◆“照镜子”：主要是对照党章、查找差距。
 - ◆“正衣冠”：主要是正视问题、改正缺点。
 - ◆“洗洗澡”：主要是听取意见、自我批评、相互批评。
 - ◆“治治病”：主要是对症下药、治病救人。
- “四句话”各有侧重、相互关联，核心是解决突出问题、密切党群干群关系。